

## Отзыв

**на автореферат диссертации Бабаевой Фарзоны Бахрулоевны «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.**

Отражение правовых проблем на страницах СМИ - это отображение процесса социокультурной трансформации, развивающегося в условиях поэтапного построения новой модели общественно-политического строя. На сегодняшний день, вопросы правового статуса личности особенно значимы, поскольку являются выражением одной из главных составляющих всей системы демократического правового государства, а также важным фактором развития социокультурного пространства.

Представленная диссертационная работа Бабаевой Фарзоны Бахрулоевны на тему «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» по сути является первым комплексным исследованием, посвященным особенностям развития современной таджикской правовой журналистики в контексте проблем правового просвещения. Сразу можно отметить, что работа производит благоприятное впечатление и свидетельствует о значительном объеме научного поиска, проделанного автором в процессе ее подготовки. Научная новизна и актуальность проблематики, указываемые автором не вызывают сомнений. Работа хорошо структурирована, все главы и разделы диссертации, органически дополняя друг друга, создают единую целостную, логически обоснованную картину становления и поэтапного развития правопросветительской деятельности журналистики страны.

Первая глава диссертации «Теоретико-методологические аспекты проблемы правового просвещения в Таджикистане» представляет собой теоретическую часть работы, которая обрисовывает общую картину становления и развития правовой журналистики страны. Очевидно, что в

данном разделе диссертант использовал значительное количество высказываний и мнений зарубежных и отечественных ученых, с которыми вступил в научную полемику для того, чтобы достичь должного уровня раскрытия темы.

Во второй главе под названием «Освещение вопросов правового регулирования в СМИ РТ» автором рассматриваются и анализируются материалы отечественных СМИ, посвященные вопросам правового просвещения граждан РТ. Особенность данного раздела в том, что диссертант старается показать и доказать важность того, что информирование граждан страны о своих правах и правовых установлениях, об изменениях в законодательстве, является важнейшей задачей, решить которую можно лишь путем правового просвещения населения через СМИ. Это еще одна причина, объясняющая, почему изучение правового просвещения населения через СМИ на современном этапе представляется актуальным.

Все сказанное относится к достоинствам работы. Следует отметить, что данная работа своего рода первый шаг в исследовании вопросов, связанных с правовой журналистикой Таджикистана. Отсюда вполне естественно и то, что есть некоторые недоработки. К замечаниям работы относятся следующие пункты, которые необходимо исправить:

1. В работе встречаются некоторые опечатки, которые относятся к стилистическим ошибкам.
2. Примечательно, что во второй главе, диссертант проанализировал огромное количество материалов периодической печати Таджикистана, недостаток в том, что автор уделяет мало внимания деятельности отечественных радио и ТВ в данном аспекте.

Но было бы справедливо отметить, что все эти погрешности легко исправимы.

В целом диссертация Бабаевой Фарзоны Бахруловны написана на должном научном уровне и доступном языке, что бесспорно следует считать очевидным достоинством работы.

Автореферат и опубликованные соискателем научные статьи передают основное содержание диссертации.

Все вышесказанное дает основание заключить, что работа Бабаевой Фарзоны Бахруловны «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» является законченным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Заведующий кафедрой международной журналистики Кыргызско-Российского Славянского университета, доктор филологических наук профессор, академик Российской Академии педагогических и социальных наук, академик Международной Академии наук педагогического образования  
Кацев А.С.



Почтовый индекс: 720000

адрес: г.Бишкек, ул. Киевская, 44

тел.: 996 (312) 43-11-71

электронный адрес: krsu@krsu.edu.kg

Подпись заверяю  
Начальник  
Управления кадров  
ГОУВПО КРСУ

  
  
20.09.2015г.